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СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 

 

Анотація. Сучасна система підготовки фахівців у галузі фізичної терапії 

та реабілітації вимагає поєднання теоретичних знань із практичними 

навичками роботи з пацієнтами. Клінічна підготовка є ключовим етапом 

професійного становлення майбутнього реабілітолога, оскільки саме в умовах 

медичного закладу формується розуміння міждисциплінарної взаємодії, етичних 

стандартів і практичних аспектів відновлення здоров’я пацієнтів. 

Ключові слова: реабілітація, фізична терапія, клінічна підготовка, 

професійні компетентності, практична діяльність, Рівненська обласна клінічна 

лікарня. 

 

Сучасна система медичної освіти України орієнтована на підготовку 

висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно діяти в умовах реформування 
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охорони здоров’я та розширення сфери реабілітаційних послуг. Однією з 

найважливіших складових підготовки майбутніх фізичних терапевтів і 

реабілітологів є практична клінічна підготовка, яка забезпечує формування 

професійних умінь, розвиток клінічного мислення, відповідальності та 

готовності до роботи з пацієнтами різних категорій [1]. 

Реабілітація - це складний, багаторівневий процес, який передбачає не лише 

відновлення функціонального стану пацієнта, але й його соціальну інтеграцію, 

повернення до активного життя. Саме тому роль практичної клінічної підготовки 

майбутніх реабілітологів неможливо переоцінити. Вона дає можливість 

студентам побачити реальні умови роботи, ознайомитися з організацією 

лікувально-реабілітаційного процесу, спробувати власні сили у виконанні 

професійних обов’язків. 

Базою для проходження клінічної практики майбутніх фізичних терапевтів, 

ерготерапевтів є Рівненська обласна клінічна лікарня – один із провідних 

медичних закладів регіону, який має сучасне обладнання, розвинену систему 

спеціалізованих відділень та фахівців високого рівня. 

Рівненська обласна клінічна лікарня виступає багатопрофільною базою для 

проходження практики здобувачами спеціальності «Фізична терапія, 

ерготерапія» (нині «Терапія та реабілітація»). Під час практики студенти 

залучаються до роботи у різних центрах і відділеннях лікарні – обласному центрі 

реабілітації, обласному центрі ортопедії, травматології та вертебрології, 

обласному центрі неврології, обласному кардіологічному центрі та відділенні 

пульмонології. Така структура дає змогу студентам отримати широкий спектр 

знань і навичок, необхідних для майбутньої професійної діяльності. 

Програма практики передбачає поступовий перехід від спостереження до 

самостійного виконання завдань під керівництвом наставників. Студенти беруть 

участь у первинному обстеженні пацієнтів, заповненні медичної документації, 

складанні індивідуальних планів фізичної терапії, виконанні процедур масажу, 

кінезіотерапії, ерготерапевтичних занять. 
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Особливу увагу під час практики надається етичним аспектам спілкування з 

пацієнтами, дотриманню правил конфіденційності, емпатії та толерантності – 

рис, які є невід’ємними для професії реабілітолога. 

Під час клінічної практики студенти формують такі ключові компетентності: 

• Клінічна компетентність – уміння оцінювати стан пацієнта, аналізувати 

медичні дані, встановлювати функціональні діагнози. 

• Терапевтична компетентність – володіння методами відновлення рухових 

функцій, застосування засобів фізичної терапії та ерготерапії. 

• Комунікативна компетентність – ефективна взаємодія з пацієнтами, їхніми 

родинами та міждисциплінарною командою. 

• Професійно-етична компетентність – дотримання етичних норм, правил 

професійної поведінки, принципів гуманності. 

Студенти вчаться адаптувати реабілітаційні програми відповідно до віку, 

діагнозу, психоемоційного стану пацієнта, що формує індивідуальний підхід у 

роботі. 

Однією з переваг проходження практики в Рівненській обласній клінічній 

лікарні є можливість безпосередньої взаємодії окрім фізичних терапевтів з 

фахівцями різних профілів – лікарями-неврологами, ортопедами, кардіологами, 

фізіотерапевтами, психологами, логопедами. Така співпраця дозволяє студентам 

усвідомити значення командного підходу у процесі реабілітації, коли успіх 

відновлення залежить від злагодженості дій усіх учасників лікувального процесу. 

Під час клінічної практики студенти залучаються до мультидисциплінарних 

консиліумів, де розглядаються складні випадки, аналізуються результати 

лікування та визначаються стратегії подальшої реабілітації. Працюючи у команді 

з лікарями, медичними сестрами, психологами та соціальними працівниками, 

здобувачі набувають розвитку комунікативних навичок і розумінню ролі 

реабілітолога у системі охорони здоров’я. 

Практика сприяє розвитку клінічного мислення, уміння аналізувати 

ефективність проведених процедур, приймати рішення щодо корекції 
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реабілітаційної програми. Студенти отримують реальний досвід роботи з 

пацієнтами, які мають різні порушення опорно-рухового апарату, нервової 

системи, серцево-судинних або дихальних захворювань. 

Завдяки практиці в умовах клініки майбутні реабілітологи набувають 

навичок роботи з медичним обладнанням, апаратами для електростимуляції, 

біомеханічної корекції рухів, тренажерами для вертикалізації, засобами 

ерготерапії. Таким чином, під час клінічної практики студенти отримують 

можливість не лише спостерігати за процесом реабілітації, а й брати 

безпосередню участь у відновленні рухових функцій пацієнтів після інсультів, 

травм чи оперативних втручань. 

Попри позитивні результати, практична підготовка потребує постійного 

вдосконалення. Перспективними напрямами розвитку клінічної підготовки 

майбутніх фізичних терапевтів вбачаємо у впровадженні симуляційних 

технологій навчання, залучення студентів до науково-дослідних проєктів, участь 

у міжнародних програмах академічної мобільності та обмін досвідом із 

європейськими клініками. 

Практична клінічна підготовка на базі Рівненської обласної клінічної лікарні 

є важливим чинником у формуванні компетентного, гуманного та 

відповідального фахівця у сфері фізичної терапії. Саме завдяки безпосередній 

роботі з пацієнтами студенти набувають досвіду, який неможливо здобути в 

аудиторних умовах. Такий підхід забезпечує високу якість підготовки 

реабілітологів, здатних ефективно працювати в сучасних умовах української 

системи охорони здоров’я. 

Клінічна практика забезпечує інтеграцію теоретичних знань і практичних 

навичок, сприяє розвитку клінічного мислення, формує професійно-етичні 

орієнтири та відповідальне ставлення до пацієнтів. Завдяки систематичній роботі 

з пацієнтами, участі у міждисциплінарних командах і спостереженню за 

ефективністю відновлювальних заходів студенти набувають безцінного досвіду, 

який стане основою їхньої подальшої професійної діяльності. Розвиток системи 
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практичної клінічної підготовки є стратегічним напрямом удосконалення 

підготовки фахівців з фізичної терапії в Україні, адже саме практика формує 

справжнього спеціаліста, здатного працювати в реальних умовах медичного 

середовища, допомагати людям і сприяти підвищенню якості життя пацієнтів. 

Список використаних джерел 

1. Стандарт вищої освіти зі спеціальності 227 «Терапія та реабілітація» 

галузі знань 22 «Охорона здоров'я» для першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти. URL: https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-

osvita/zatverdzeni%20standarty/2024/30-10-2024/227-terapiya-ta-reabilitatsiya-

bakalavr-1541-vid-29-10-2024.pdf  

 

Віктор Касянчук, 

к. мед. н.,  

доцент кафедри біології, здоров’я людини та фізичної терапії  

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-ДОСЛІДНОЇ 

РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

 

Анотація. У статті детально розглянуто теоретичні засади та роль 

організації експериментально-дослідної роботи у процесі підготовки майбутніх 

фахівців фізичних терапевтів. Особлива увага надається значенню 

експериментальної діяльності як невід’ємного компонента професійної освіти, 

що сприяє формуванню наукового мислення, практичних умінь, аналітичних 

навичок, критичного мислення та здатності до самостійного наукового пошуку. 

Автор обґрунтовує необхідність інтеграції дослідницької діяльності в 

навчальний процес, підкреслюючи її роль у розвитку ключових професійних 

компетентностей, а також визначає основні етапи організації 

https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2024/30-10-2024/227-terapiya-ta-reabilitatsiya-bakalavr-1541-vid-29-10-2024.pdf
https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2024/30-10-2024/227-terapiya-ta-reabilitatsiya-bakalavr-1541-vid-29-10-2024.pdf
https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2024/30-10-2024/227-terapiya-ta-reabilitatsiya-bakalavr-1541-vid-29-10-2024.pdf
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ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЯК РЕСУРС РОЗВИТКУ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ 

267 

Савущик Анна, Котисько Вікторія СОЦІАЛЬНА РОБОТА В УМОВАХ 

ВОЄННИХ ВИКЛИКІВ: УКРАЇНСЬКИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ І РЕАБІЛІТАЦІЇ 

271 

Савущик Анна, Радчук Мар’яна ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У СОЦІАЛЬНІЙ 

РОБОТІ: МІЖ ІННОВАЦІЯМИ, ЕТИКОЮ ТА ГУМАНІСТИЧНИМИ 

ЦІННОСТЯМИ 

276 

Созонюк Ольга СОЦІАЛЬНІ ПЕРЕДУМОВИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

280 

Стеца Наталія СИСТЕМАТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ПСИХОСОЦІАЛЬНИХ ІНТЕРВЕНЦІЙ ТА 

ІНКЛЮЗИВНИХ ОСВІТНІХ ПРАКТИК 

283 

Сяська Інна, Семенюк Марія-Дарина ПРОБІОТИЧНІ КОМПЛЕКСИ, ЇХ 

ВПЛИВ НА СТАН ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 
288 

Трохимчук Ірина, Котяй Марія ФОРМУВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ДІЙ У 

ДОШКІЛЬНИКІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ (СИНДРОМ 

ДАУНА) 

291 

Філоненко Руслана ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
295 

СЕКЦІЯ 4  

ІННОВАЦІЇ У ЛІКУВАННІ ТА ФІЗИЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 300 

Андрійчук Ольга, Вілюра Оксана МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД 

ТА ПОЕТАПНИЙ МАРШРУТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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